Субботник на приходе, приуроченный ко
 «Всемирному дню чистоты»
Методические указания

Всемирный день чистоты «Сделаем!» в России — это волонтерская акция, цель которой — объединить общество, государство, СМИ и бизнес в одну команду для очистки страны от мусора и сохранения устойчивой чистоты. Акцент в уборках делается на природных территориях: леса, поляны, берега водоемов; при сборе мусора организуется раздельный сбор отходов там, где это возможно. Помимо этого, команды проводят просветительские акции, продвигают современную систему обращения с отходами, раздельный сбор и переработку, экологичный образ жизни, снижение личного и общественного экоследа и устойчивое развитие. 
Главной целью является устойчивая чистота — чтобы убранные территории оставались чистыми, а волонтерские акции были эффективными. Для этого используются различные методы, например, размещение социальной рекламы, проведение просветительской работы и вовлечение местных жителей, мониторинги и многое другое.

План действий

· Выберите место для проведения субботника. Это может быть подворье храма или прилегающая к нему территория. Размеры территории и степень её загрязнённости должны быть сопоставимы с количеством участников, которое вы сможете привлечь. Лучше убрать небольшую территорию, но качественно, чем замахнуться на большую площадь и убрать её только формально.
· Проинформируйте молодёжь и прихожан храма о субботнике. К методическим указаниям будет приложен разработанные нами готовый текст и афиша в двух вариантах (квадратная - для соцсетей, формата А4 - для печати), которые вы сможете разместить в своих социальных сетях, а также распечатать и повесить на дверях храма (в белое поле на афише можно вписать контактный номер телефона).
Афиши можно скачать по ссылке: https://yadi.sk/d/JyRzy3Nn3BGUyg?w=1 
Внимание! Важно продублировать информацию и лично написать активным участникам вашего молодёжного объединения и активным прихожанам. Опыт показывает, что таким образом можно собрать аудиторию в несколько раз больше. 
Опубликуйте новость о субботнике не позднее 13 сентября.
· Подготовьте всё необходимое для уборки. Вам понадобятся:
- мусорные мешки (их количество определите сами в соответствии с загрязнённостью территории);
- строительные перчатки в соответствии с предполагаемым количеством участников;
- грабли, лопаты, тачка (по необходимости).
· Перед началом уборки проведите инструктаж участникам. Расскажите о всемирном дне чистоты, о том, как будет проходить субботник и что нужно убирать (пакеты, крышки, бумагу, пластик, окурки, металл).
· Мы рекомендуем по окончании субботника провести небольшое чаепитие или пикник. Для этого вам могут понадобиться термосы, стаканы, чай, сладости, покрывала и т.д.
· Обеспечьте фотосопровождение субботника. Если у вас на приходе есть профессиональный фотограф, пригласите его. Если нет, то достаточно будет и съёмки на мобильный телефон. Чек-лист фотографий, которые должны быть в фотоотчёте:
- территория до уборки (3-4 фотографии);
- процесс уборки (4-5 фотографий);
- территория после уборки (3-4 фотографии);
- общее фото участников субботника (1-2 фотографии);
- фотографии с чаепития / пикника, если будет.
· Разместите новость о проведении субботника в социальных сетях вашего храма / молодёжного объединения и пришлите ссылку в нашу группу ВКонтакте: vk.com/pmdona.

Программа мероприятия
18 сентября
10:30 – Сбор участников. Инструктаж. Выдача мешков и перчаток
11:00 – 12:00 – Уборка. Во время уборки, или заранее, подготовить чаепитие (можно поставить самовар, сделать термосы с чаем заранее и т.д.)
12:00 – Окончание уборки. Совместное фото. Благодарность участникам. Чаепитие или пикник.
 

